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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Με αφορμή τα δημοσιεύματα και τις ανακοινώσεις που ακολούθησαν την έρευνα που 

πραγματοποίησε κλιμάκιο Ευρωπαίων Εντεταλμένων Εισαγγελέων και κλιμάκιο της Υπηρεσίας 

Εσωτερικών Υποθέσεων της Αστυνομίας, με τη συνδρομή της Διεύθυνσης Εγκληματολογικών 

Ερευνών, από το πρωί της 19ης.5.2025 έως τις 4.00 το πρωί της 20ης.5.2025, ο Πανελλήνιος Σύλλογος 

Εργαζομένων Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. απευθύνει προς κάθε κατεύθυνση Δελτίο Τύπου. 

Σκοπός είναι να εκθέσει τα γεγονότα, όπως αποτυπώθηκαν από το σύνολο των εμπλεκομένων 

υπαλλήλων στην εν λόγω έρευνα καθώς και την κατάσταση που έχει διαμορφωθεί στον Οργανισμό 

και επηρεάζει τόσο τους εργαζομένους όσο και τους 650.000 Έλληνες αγρότες και κτηνοτρόφους. 

Απευθυνόμενοι προς την Κυβέρνηση, την Πολιτική Ηγεσία του Υπουργείου και τα ΜΜΕ 

διευκρινίζουμε ότι: 

1. Κατά τον έλεγχο που διενήργησε η Ευρωπαϊκή Εισαγγελία από το πρωί της 19ης.5.2025 έως τις 4.00 

το πρωί της 20ης.5.2025 στα γραφεία του ΟΠΕΚΕΠΕ, όλοι οι εμπλεκόμενοι (άμεσα και έμμεσα) με 

το αντικείμενο της έρευνας υπάλληλοί του, συνεργάστηκαν πλήρως με τους εισαγγελείς και τους 

αστυνομικούς, καταβάλλοντας υπεράνθρωπες προσπάθειες για να εξάγουν τα ζητούμενα στοιχεία από 

τις βάσεις δεδομένων πολλών προηγούμενων ετών. Αυτή άλλωστε ήταν και η ρητή εντολή που είχαν 

από τον Πρόεδρο και το Γενικό Διευθυντή του Οργανισμού.  

Σημειώνεται ότι : 

– Οι προβλεπόμενοι μηχανισμοί ασφάλειας  

– ο όγκος και η πολυπλοκότητα εξαγωγής των δεδομένων,  

– η έλλειψη εξειδικευμένου προσωπικού στη Δ/νση Πληροφορικής,  

– η εξαίρεση από το προαναφερόμενο έργο των εξειδικευμένων υπαλλήλων οι οποίοι 

βρίσκονταν αποκλειστικά στη θέση τους για τη χορήγηση συγκεκριμένων δεδομένων κατά τη 

διάρκεια του ελέγχου και 

– η προφορική και αποσπασματική αναφορά των ζητούμενων στοιχείων από την εισαγγελική 

παραγγελία, η οποία δεν υπεδείχθη στους ελεγχόμενους,  
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ήταν λογικό να οδηγήσει σε πολύωρη προσπάθεια για την εξαγωγή του τεράστιου αυτού όγκου 

δεδομένων. Δεν υπήρξε απολύτως καμία παρακώλυση και καμία αδικαιολόγητη απουσία, όπως 

ισχυρίζονται κάποιοι.  

2. Οι υπηρεσίες του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. παρείχαν αδιάλειπτα όλα τα στοιχεία που έχουν ζητηθεί έως τώρα 

από την Ευρωπαϊκή Εισαγγελία, παρά τις ελλείψεις πόρων (προσωπικού και πληροφοριακών 

συστημάτων), που οφείλονται στον αδυσώπητο πόλεμο συμφερόντων για τον έλεγχό τους. Αυτός 

ακριβώς ο πόλεμος συμφερόντων έχει οδηγήσει στις διαρκείς αλλαγές διοικήσεων του 

Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., τη μαζική φυγή των στελεχών του και τις δυσλειτουργίες του. 

3. Οι υπάλληλοι στον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. καταβάλουν κάθε δυνατή προσπάθεια για την προστασία των 

συμφερόντων των Ευρωπαϊκών Γεωργικών Ταμείων, παρ’ ότι είναι αριθμητικά ελάχιστοι σε αναλογία 

προς τις αιτήσεις που καλούνται να ελέγξουν και να πληρώσουν. Οι υπόλοιποι Οργανισμοί -

Πληρωμών της Ε.Ε έχουν πολλαπλάσιο αριθμό εργαζομένων για τη διαχείριση των αντίστοιχων 

εργασιών. Με δικούς μας ελέγχους και ενέργειες έχουν εξαιρεθεί από τις ενισχύσεις αλλά και έχουν 

οδηγηθεί στα δικαστήρια κατηγορούμενοι για απάτη, για του οποίους έχει αποφανθεί η δικαιοσύνη. 

Περισσότεροι δε, υποχρεώθηκαν να επιστρέψουν τα χρήματα για τις ενισχύσεις που έλαβαν μέσω 

ανακτήσεων. 

4. Στα 22 χρόνια λειτουργίας του, ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. έχει καταβάλει ποσά επιδοτήσεων άνω των 70 

δις. ευρώ στους Έλληνες δικαιούχους, χωρίς ποτέ σε έκθεση ελέγχου να έχουν αναφερθεί σημεία 

διαφθοράς υπαλλήλων πολλώ δε μάλλον να έχει κατηγορηθεί και καταδικαστεί υπάλληλός του. 

 

Η ίδια η Κυβέρνηση όρισε έναν πρώην ανώτατο δικαστικό να αναλάβει τη διοίκηση του Οργανισμού 

που τα τελευταία 6 χρόνια αλλάζει Δ.Σ. «σαν τα πουκάμισα», υποσχόμενη ξανά την περιβόητη 

ανάταξη-κάθαρση του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.. Αντί αυτού προς έκπληξη όλων μας και ύστερα από μόλις 

τέσσερις μήνες θητείας, διαβάζουμε περί απομάκρυνσής του  επειδή απλά ήθελε να αποκαταστήσει 

την αλήθεια, ότι δηλαδή κατά τον έλεγχο της 19ης Μαΐου το προσωπικό του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. 

παρέμεινε μέχρι τα ξημερώματα πλήρως συνεργαζόμενο χορηγώντας τα στοιχεία που ζητήθηκαν από 

τους ελεγκτές του προαναφερθέντος μικτού κλιμακίου. Σε ποια κάθαρση λοιπόν αναφέρεστε όταν δεν 

γίνονται δεκτά και αρεστά τα αυτονόητα, το αίτημα δηλαδή για αποκατάσταση της αλήθειας, όταν 

όλα χρεώνονται εκ των προτέρων στους εργαζόμενους; 
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Εδώ και καιρό έχουμε επισημάνει με Δελτία Τύπου, προτάσεις και κινητοποιήσεις τα προβλήματα 

που αντιμετωπίζουμε ως εργαζόμενοι. Κανείς όμως δεν ασχολήθηκε ποτέ στο επίπεδο της εθνικής 

διάστασης και της αμεσότητας που χρήζει η επίλυσή τους. Αντί να δοθούν θεμελιώδεις λύσεις με 

νομοθετικές πρωτοβουλίες ενίσχυσης του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., οι πολιτικές ηγεσίες επιδίδονται σε ένα 

παιχνίδι εντυπώσεων με διαδοχικές αντικαταστάσεις διοικήσεων, μήπως και εν τέλει τεθούν στο 

περιθώριο της κοινής γνώμης οι όποιες πολιτικές ευθύνες. Διασύρεται όλον αυτό τον καιρό το 

προσωπικό ενός φορέα που όλα αυτά τα χρόνια εργάζεται για να μπορούν να καταβάλλονται οι 

κοινοτικές επιδοτήσεις ύψους 3δις € ετησίως με ασφάλεια στον αγροτικό κόσμο της Ελλάδας.  

Η πολιτική ηγεσία, ορισμένα κόμματα και μερίδα των ΜΜΕ αφήνετε να αιωρείται άδικα όλη αυτή η 

λάσπη περί διαφθοράς και δολοπλοκίας πάνω από τις υπολήψεις των υπαλλήλων ενός κρατικού 

ελεγκτικού Οργανισμού. Αναρωτιόμαστε λοιπόν αν τελικά η επιθυμία για κάθαρση, όπως συνηθίσαμε 

να ακούμε, είναι πραγματική ή μεθοδεύεται τεχνηέντως η πλήρης απαξίωση και διάλυση του 

Οργανισμού. Ποιοι θέλουν να μη λειτουργεί ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.; Ποιοι τον θέλουν αποδυναμωμένο και 

πανταχόθεν βαλλόμενο; Ποιοι επιδιώκουν πάλι αλλαγή σύνθεσης Διοικητικού Συμβουλίου και με 

ποιο επιχειρησιακό σχεδιασμό; 

Είμαστε εργαζόμενοι που σεβόμαστε και αγαπάμε τη δουλειά μας. Κανείς μας ποτέ δεν αρνήθηκε τον 

έλεγχο ή τη συνεργασία με οποιαδήποτε Αρχή, άλλωστε αυτό είναι ένα από τα αντικείμενα της 

εργασίας μας. Στόχος μας είναι η πρόληψη, η εύρεση και η πάταξη της απάτης, την οποία 

προσπαθούμε να πολεμήσουμε χωρίς τα απαραίτητα εργαλεία που θα έπρεπε να μας παρέχει η 

πολιτεία (όπως κτηματολόγιο, δασολόγιο, διαχειριστικά σχέδια βόσκησης, κτηνιατρικές βάσεις 

δεδομένων κ.α).  

Ως ελεγκτές και εμείς αναρωτιόμαστε για ποιο λόγο να γίνεται τόσος ντόρος και να 

προκαταλαμβάνεται η έκβαση ενός ελέγχου πριν καν αυτός ολοκληρωθεί. Επαναλαμβάνουμε ότι τα 

δεδομένα που ζητήθηκαν αφορούσαν μεγάλη χρονική περίοδο, ήταν ποικίλης φύσεως, σημαντικής 

πολυπλοκότητας και η συλλογή τους απαιτούσε πρόσβαση σε πολλά πληροφοριακά συστήματα.  

Ως εργαζόμενοι παραμένουμε σταθερά στο πλευρό του αγρότη/αγρότισσας στηρίζοντάς τους με τη 

δουλειά μας. 

Ζητάμε να βγουν από τα συρτάρια οι προτάσεις μας και να νομοθετηθεί η ενίσχυση του 

Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. 

Είμαστε απόλυτα σίγουροι ότι στη χώρα μας υφίσταται Κράτος Δικαίου. 
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